
Gyöngyöspata: nincs
kibúvó, fizetni kell

SZEGREGÁCIÓ A nem vagyo
ni károk megtérítésének egyetlen
módja a pénzbeli kártérítés, termé
szetbeni kártérítés alkalmazására
nincs lehetőség - állapította meg a
Kúria a „gyöngyöspatai szegregáci
ós per” felülvizsgálati eljárásában.
Vagyis a Kúria fenntartotta a Deb
receni ítélőtábla jogerős ítéletét,
amely „cigány etnikai kisebbséghez
tartozó tanulók jogellenes elkülö
nítésében és részükre alacsonyabb
szintű oktatás nyújtásában meg
nyilvánuló személyiségi jogsértés
miatt” 60 felperes részére mintegy
100 millió forint nem vagyoni kár
térítés megfizetésére kötelezte a

helyi önkormányzatot, az érintett
általános iskolát és az illetékes tan
kerületi központot.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

KIÁLLÁS
Tiltakozók a
Parlamentnél
Orbán Viktor
kijelentései
után - nem
hagyták ma-



Jár a pénz a szegregációért
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az alperesek a felülvizsgálati ké
relmükben azt kérték, hogypénzfi
zetés helyett természetben, az ál
taluk felajánlott pótlólagos képzés,
oktatás formájában teljesíthessék
kártérítési kötelezettségüket. Ha
pedig erre nem lenne lehetőség,
akkor a helyi önkormányzat a nem
vagyoni kártérítés összegének
mérséklését is kérte.
A Kúria a felülvizsgálati kérel

meket nem találta alaposnak.Meg
állapította, hogy a nem vagyoni
károk megtérítésénél a kártérítés
megítélésének egyetlen módja a
pénzbeli kártérítés, természetbe
ni kártérítés alkalmazására nincs
jogszabályi lehetőség. A pénzbeli
kártérítést pótlólagos képzéssel

A gyöngyöspatai romák hozzájut
hatnak a nekik rég megítélt pénzbeli
kártérítéshez

kiváltani csak peren kívüli megál
lapodás esetén lehet.
A Kúria a nem vagyoni kártérí

tés összegének csökkentésére sem
látott alapot, mert azt a másodfokú
bíróság „helyes mérlegeléssel a per
összes körülményének értékelése,
valamint a bírói gyakorlatban kiala
kult szempontok figyelembevétele
alapján kellőenmegindokoltan álla
pította meg” - zárult a Kúria közle
ménye.
Orbán Viktor kormányfő a gyön

gyöspatai romáknak szegregáció
miatt megítélt kártérítés ügyében
januárban kifogásolta, hogy „egy
etnikailagmeghatározó népcsoport
tagjai egy nagy jelentőségű összeget
fognak kapni mindenfajta munka
végzés nélkül”. Orbán ezt „mélyen
igazságtalannak” nevezte.Aminisz
terelnök kijelentése nagy tiltako
zástváltott ki.
Ha a miniszterelnök nem tanú

sít jogkövető magatartást, a kor
mány milyen alapon várja el az
egyszerű állampolgároktól, hogy
betartsák a törvényeket? - ezt Rét
vári Bence államtitkártól kérdez
tük, aki a gyöngyöspatai kártérítés
témájában tartott tájékoztatót.
Rétvári közölte, hogy a kormány
szerinte jogkövető magatartást
tanúsít: nem vitatja ugyanis, hogy
jogsérelem érte a gyöngyöspatai
roma gyerekeket, csak azt szeret
né, ha a kompenzáció nem pénz,
hanem képzések formájában tör

tenne. Az államtitkár úgy vélte,
hogy az „emberek igazságérzete”
és a perbenérintettek szempontjá
ból is ez lenne a legjobb megoldás.
- Ez a döntés rossz, és igazság

talan! - reagált a Meszes Horváth
László a Kúria ítéletére a közösségi
oldalán. Igazságtalan - írta -, mert
„egy egész települést büntet egyol
dalúan és túlzóan egykisebbség vélt
vagy valós sérelmeiért. Rossz és ká
ros azért, mert felrúgja a társadalmi
békét.” Horváth bejelentette: a jö
vőbenmindentmeg fog tenni azért,
hogy „hasonlópénzszerző akciókra”
ne legyen lehetőség. Ha szükséges,
törvénymódosítást kezdeményez.
- A Kúriahelyesen döntött, a tör

vények alapján nem is dönthetett
másként - mondta Farkas Lilla ügy
véd, a gyöngyöspatai roma családo
kat képviselő Esélyt a Hátrányos
Helyzetű Gyerekeknek Alapítvány
kurátora. Különösen örvendetes -
mondta -, hogy a Kúria a jelentős
politikai nyomás ellenére ragasz
kodott a jogszerűséghez, valamint
ahhoz, hogy a gyöngyöspatai romák
hozzájuthassanak a pénzbeli kárté
rítéshez. Farkas Lilla hangsúlyozta:
a Kúria döntése nemcsak a gyön
gyöspatai romák, hanem a többségi
társadalom szempontjából is fon
tos: mindenkinek érdeke ugyanis,
hogy csorbítatlanul megmaradjona
nemvagyoni kártérítés intézménye,
a szabályokon ne lehessen politikai
érdekekmentén változtatni. CZ. G.


